

## ПУСТЬ СОХРАНЯЕТСЯ ВЗАИМНОЕ ДОВЕРИЕ



**Анатолий Аронович ХЕНТОВ** отмечает свой семидесятилетний юбилей.

Он родился в г. Гомеле в 1940 году. Доктор физико-математических наук, профессор кафедры ТУ и ДМ факультета ВМК, заведовал кафедрой с 1990 года по 2007 год.

Он окончил Ярославский технологический институт в 1962 году, по специальности инженер-механик.

Работал после окончания института до поступления в аспирантуру МВТУ им. Н.Э. Баумана ассистентом на механическом факультете.

Анатолий Аронович начал работать на кафедре ТУ и ДМ с 1967 года после защиты кандидатской диссертации в МГУ им. М.В. Ломоносова. Как мне помнится, его

адаптация к новому коллективу проходила непросто. По-видимому, отношение сотрудников кафедры к делу, их взаимоотношения между собой и отношение к заведующему кафедрой профессору Ю.И. Неймарку казались для него довольно необычными. Эти отношения были истинно демократическими. В их основе лежали доверие и безграничное уважение к своему руководителю и, для большинства, учителю. Это чувствовалось во всем, в обсуждении кафедральных планов, в распределении учебной и методической нагрузки.

Преподаватели с удовольствием брались за освоение и разработку новых курсов и практических занятий, и это вы-



зывало у него живой интерес. Многие мы обсуждали во время многокилометровых вечерних прогулок, на которые он меня приглашал, когда мы жили рядом. Кстати, Анатолий Аронович сохранил верность таким прогулкам до сих пор.

А.А. Хентов разработал и мастерски читал общие лекционные курсы «Теоретическая механика», «Теория дифференциальных уравнений» и многие спецкурсы для специализаций «Теория динамических систем и математическое моделирование». Он автор нескольких десятков учебно-методических пособий и методических разработок.

Плодотворную учебно-методическую работу Анатолий Аронович успешно совмещал с научным творчеством в области исследования динамики вращательного движения искусственных и естественных небесных тел. В 1986 году он защитил докторскую диссертацию. Решенные им задачи дали ответ на многие вопросы стабилизации, синхронизации и эволю-

ции качественных характеристик вращательного движения искусственных спутников Земли и естественных небесных тел. Им опубликовано более 110 работ. Он автор двух монографий, одна из которых написана в соавторстве с его учителем В.В. Белецким. Работы Анатолия Ароновича хорошо известны специалистам в нашей стране и за рубежом. Он участник многих международных съездов и конференций.

В 1990 году Анатолий Аронович Хентов был избран на должность заведующего кафедрой ТУ и ДМ. В новом для него качестве руководителя научно-педагогического коллектива проявились его организаторские способности. Он предпринял значительные административные усилия для того, чтобы создать условия сотрудникам, проработавшим на кафедре много лет, для завершения своих научных разработок и защиты кандидатских диссертаций. Он был инициатором и непосредственным участником разработки новой специализации «Нелинейная динамика»

на базе научно-производственного объединения «ПОЛЕТ». К преподаванию на этой специализации были привлечены ведущие специалисты НППО «ПОЛЕТ». Анатолий Аронович много сделал для улучшения материально-технической базы лабораторий кафедры, оснащения их новым оборудованием и современными компьютерами. Но, как мне представляется, существенно то, что с его приходом к руководству кафедрой не было никаких резких перестроек. Преподавательский коллектив сохранился, сохранился дух взаимного доверия и объединения усилий в обеспечении естественнонаучного образования.

Я и другие товарищи по работе желаем Анатолию Ароновичу доброго здоровья, долгих, плодотворных лет жизни и новых ярких творческих успехов.

**Н.Я. КОГАН,**  
доцент кафедры ТУ и ДМ